

□关注全国助残日

# 多部门联合来助残 9岁学生送表演

本报讯 (记者 王丽清 通讯员 吴丹萍) 今年5月19日是第三十四次全国助残日。当天,南安多部门联合在市人民会堂举办2024年全国助残日广场宣传服务活动。

“请问轮椅要怎么领?”“我想咨询一下残疾人就业的政策”“免费盲人按摩在哪里”……记者看到,现场设置了服务台,提供赠送残疾人辅具、残疾人法律咨询、残疾人就业创业咨询、义诊、残疾人托养咨询、惠残政策咨询等服务,工作人员忙着为前来咨询的群众答疑解惑。在盲人按摩区,来自南安市盲人按摩中心的按摩师通过专业的按摩手法,为到场的市民免费推拿;在理发区,来自觅光美发店的志愿者携带专业工具,熟练地为残疾人理发。

“听说今天有服务活动,特意过来了了解一下就业、医保、法律等方面政策。”来自南平的黄先生从小就随家人一同来南安,虽然四肢健全,但是手部偏小,属于先天性肢体残疾。“我之前找过服务员的工作,但是都被拒绝了。”他告诉记者,目前,他已赋闲在家3年,希望可以找到合适的就业机会。活动现场,市残联工作人员在详细了解黄先生的情况与诉求后,针对性地向他介绍了当前省、泉州市、南安市各级残疾人就业创业政策。

领到轮椅的市民郑女士告诉记者,她的父亲脑溢血中风了,只能靠轮椅出行。恰逢父亲的轮椅已破损严重,听说这里有赠送辅具,她就特意从省新镇赶来领取。“有了这个,我们又可以推父亲出去晒太阳了。”

值得一提的是,当天,现场还有一位携带二胡前来表演的小朋友林威蕤。一听在残联部门工作的父亲说起这场活动,9岁的他自告奋勇地表示,想来现场表演,这是一件很有意义的事情,既能支持父亲的工作,也能锻炼自己的胆量。他的母亲告诉记者,这不是林威蕤第一次参加全国助残日活动了,去年,在活动现场,他还用自己的零花钱购买义卖的物品。

当天,活动现场还举行了残疾人创业慈善帮扶项目资金发放仪式,市残联、市慈善总会为2家残疾人就业帮扶基地发放慈善帮扶资金,每家6万元。

此次活动由南安市残联、市民政局、市司法局、市卫健委、市总工会、市慈善总会、泉州市医疗保障局南安分局联合举办。



孩子们坐上“成功船说”畅游西溪。

## 有爱无碍 普特孩子一起乘船游西溪

本报讯 (记者 王菲娜 李想文/图) 19日上午,南安武荣公园激情广场热闹非凡,一场主题为“携爱同行 圆梦‘船’说”的活动在这里举行。

活动现场,南安市特殊教育学校准备了非洲鼓、手工簪花、“众星捧月”共3个项目。通过普通孩子的融合活动,参与者集齐3个项目的印章,即可同乘“成功船说”畅游西溪。

在手工簪花活动区,特教学校与普通学校的孩子们并肩而坐。他们用小手灵巧地剪裁、粘贴,不一会儿,一个个精美绝伦的手工簪花头饰便跃然眼前。“你看,我把发簪戴在头上好不好看?”孩子们戴上自己亲手制作的头

饰,脸上洋溢着满足和喜悦的笑容。

非洲鼓活动区更是热闹非凡。在老师的耐心指导下,孩子们挺直了腰板,双腿紧紧夹住鼓身,随着音乐的节奏舞动身体,敲打出富有节奏感的鼓点。

“众星捧月”趣味活动更是将现场气氛推向了高潮。活力球在孩子们的协作颤动下,在充气鼓中间上下跃动。孩子们的目光紧紧追随随着活力球,随着它的起伏跳动而兴奋不已。

活动的尾声,迎来了一场别开生面的沉浸式游船体验。“呜——”随着悠长的汽笛声响起,“成功船说”缓缓驶离码头,载着孩子们和他们的欢声笑语,畅游在美丽的西溪之上。南山

实验小学的学生陈艾嘉兴奋地说:“这是我第二次坐船,但这次的感觉完全不一样。因为我和特教学校的小伙伴一起度过了一段难忘的时光。”

“本次活动采取线上报名的方式,吸引了40名普通小学学生的积极参与,为特殊儿童和普通儿童搭建了一个共同交流、共融共进的平台。”南安市特殊教育学校校长尤志添表示。

据悉,此次活动在南安市教育局、南安市融媒体中心指导下,由南安市特殊教育学校、泉州市智力残疾人及亲友协会主办,南安市西溪文旅产业发展有限公司、福建广电网络集团南安分公司、闽南科技学院土木工程系、泉州真情在线公益协会协办。

## 关爱残疾人 码头开展志愿活动

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 黄依婷) 19日,南安码头镇残联携手东大村党总支、码头中心卫生院,开展“爱无障碍·情暖邻里”主题志愿服务活动,用实际行动关爱残疾人和老年人群体。

活动现场,码头中心卫生院的医生们身着白大褂,为残疾人和老年人检查身体,只见他们耐心细致地询问每一位受检者的身体状况,

为受检者测量血压、血糖,进行心肺听诊等常规检查,并根据检查结果给出相应的健康建议。

此外,活动现场还设置了残疾人保障法知识宣传展板,通过图文并茂的形式向群众普及残疾人保障法的相关知识,提高大家对残疾人权益保障的认识。同时,工作人员还向群众推广了全民反诈App,提醒他们提高警惕,防范电信网络诈骗。

值得一提的是,东大村党总支还携手新时代文明实践站的志愿者们开展了探访残疾人活动。志愿者们深入残疾人家庭,与他们亲切交流,倾听他们的心声与故事,了解他们的生活状况和所思所盼。在探访过程中,志愿者们还为残疾人送去了慰问品和祝福,让他们感受到了来自社会的关爱。

## 来东田 共赴“梅”好一夏

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 吴双龙) 19日,南安东田镇首届桃园杨梅节暨第四届乡村旅游节在东田桃园村举行。市领导邱雪亮、陈江虹参加活动。

当天9时许,来自各地的游客和村民早早来到桃园村。现场,一盘盘红黑相间的新鲜杨梅犹如玛瑙一般,空气中散发着迷人果香。

现场人潮攒动,热闹非凡。各式

新鲜杨梅、杨梅汤、杨梅酒、杨梅蜜饯等亮相杨梅品鉴区,引得村民和来客争相品尝这“夏日的第一抹鲜”,感受着别样的杨梅文化氛围。

“今天天气热,这时候能喝上一碗冰凉爽口的杨梅汤,太舒服了。”听说东田镇举行杨梅节后,游客林志农特地带上亲朋好友从南安市区赶来。“这里的杨梅很好吃,酸甜可口。”

当天,活动现场还发布了杨梅文

创设计成果,并介绍了华光桃园杨梅专利;同时,还举行了企业采购供应合同签订仪式,福建七匹狼实业股份有限公司、贵人鸟股份有限公司等7家企业共认购5万公斤杨梅。

据了解,桃园村种植杨梅树历史已超过40年,全村杨梅种植面积达3000多亩,种有黑梅、硬丝、东魁杨梅等品种的杨梅树约16万棵,是泉州市级杨梅“一村一品”专业村。

“预计再过一周,黑梅、硬丝杨梅将进入盛产期,东魁杨梅再过1个月进入盛产期,今年产量预计能达到8000吨。”桃园村村干部王达勇说,近年来,桃园村以市场需求为导向,引进个头大、水分足的“东魁杨梅”品种,并探索集现代农业、休闲旅游观光为一体的田园综合体模式。他表示,希望借文化节的机会,以“梅”为媒,打响“桃园杨梅”品牌。

## 青年人才汇聚 与南安甜蜜相约

■本报记者 洪丽燕

暂别工作,到南安的绿野乡间,与这座“26℃之城”来一场甜蜜的约会。17日、18日,南安市先后在丰州镇清怡生态园、九都镇热气球露营地开展2024年第二届“泉州人才节”南安专场——“告白城市·邂逅青春”南安青年人才交流素拓活动和“浪漫九都·爱在武荣”南安520人才告白热气球活动。通过具有仪式感的双向“告白”,展现南安对人才的重视与关爱,丰富人才精神文化生活,更让人才从中获得更具温度感的城市体验。

### 人才交流素拓活动 拓展青年朋友圈

17日下午,在丰州镇清怡生态园,50名青年人才齐聚一堂,参与“告白城市·

“邂逅青春”南安青年人才交流素拓活动。活动在趣味十足的破冰小游戏“蒙眼互打”中开启,紧随其后的“摸石过河”“撕名牌”“玩水接力大赛”等环节,迅速点燃现场的热烈气氛,让青年人才在趣味互动游戏中拉近距离、增进交流。现场工作人员还精心准备蛋糕、水果、寿司等各式各样的美食,让大家在参与游戏、享受美食的同时,也进一步增进了交流。

夜幕降临,主办单位还准备了燃放烟火的浪漫环节及猜歌名、才艺表演等互动环节,让青年人才们进一步加深认识,增进交流,欢乐的氛围持续升温。“通过这样一个很有仪式感的人才交流活动,让我刷新了对南安这座城市的认识,拓展了朋友圈,也从中收获了南安对人才的关爱、关心,感觉真的有‘心动’到。”参与嘉宾白小帅表示。

“接下来,我们将持续创新青年人才服务方式,进一步发挥桥梁和纽带作用,聚焦青年人才的所思、所忧、所盼,进一步提升南安青年人才的归属感和幸福感,激励他们在南安建功立业。”共青团南安市委相关负责人表示。

### 人才告白热气球活动 尽情感受“浪漫九都·爱在武荣”

18日,一场别开生面的“浪漫九都·爱在武荣”南安520人才告白热气球活动在九都镇举行,35组人才家庭共同参与本次活动。

记者在九都镇热气球露营地看到,现场热闹非凡,一个鲜红的巨型热气球在天空升起,形成了一道亮丽的风景线。热气球上悬挂的精美主题标语,写满了人们对泉州、南安的深情告白,吸引了

众多群众和游客驻足观看。活动现场还精心设置了多个互动环节,人才可以在现场乘坐热气球、拍摄全家福以及参与互动游戏、露营烧烤等,共同分享这份来自南安的浪漫与温情。

“‘浪漫九都·爱在武荣’南安520人才告白热气球活动,幸福感爆棚的周末”“脑子里、心里、血液里,都要被九都山美、水美、空气美给愉悦着,被九都的好、浪漫与温情给占据着、感动着”……南安市高层次人才陈丽烟在朋友圈连续发了两条微信,感慨道。“下一步,南安将继续深化实施人才‘港湾计划’,落细‘涌泉’行动和青年人才‘新八条’,用心用情做好人才政策供给、‘医住教’保障等精细化服务工作,进一步营造尊重人才、激励创新的人才发展环境。”南安市委人才办相关负责人表示。

## 南安市领导带队拜访在京院士

本报北京讯 (特派记者 庄树鸿 通讯员 吴耀辉) 19日下午,南安市委常委、组织部部长李安辉带队拜访南安乡贤、无机非金属材料专家、中国工程院院士李龙土。

当天,李安辉详细询问了李龙土的身体状况和生活情况,并代表南安市委、市政府向李龙土表达了诚挚的关心和问候。“李龙土院士是家乡的骄傲,也是南安人民的宝贵财富。”李安辉对李龙土在科技领域的卓越贡献表示高度赞赏,并对李龙土长期关心支持家乡发展表示衷心感谢。

李龙土对一行人的到来表示欢迎,并对南安市委、市政府的关心和支持表示感谢。他表示,自己虽然身处异乡,但始终心系家乡,作为一名南安人,自己深感自豪和骄傲,也愿意为家乡的发展贡献自己的力量。

据了解,李龙土是南安梅山镇竞丰村人,1935年11月出生,曾就读于南安国光中学,后考入清华大学土木工程系,长期从事无机非金属材料(功能陶瓷)的教学与科研工作,曾主持和参加研制成功一系列具有优异性能的铁电压电陶瓷材料。

## 陈金聪连任福建省应急设备商会会长

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 王建 周彩治) 18日,福建省应急设备商会第二届理事会就职典礼在南安召开,闽消消防科技有限公司董事长陈金聪连任会长。福建省省委统战部副部长王宁,福建省工商联党组成员、副主席陈飚,南安市副市长易辉泉等出席就职典礼。

当天,福建省应急设备商会与福建省民营企业商会等8个兄弟商会达成战略合作协议,进一步加强商会互联互通,促进资源共享共赢,增进兄弟商会之间的交流学习,共促商会良好发展,共同营造互帮互助的兄弟商会情谊。

此外,福建省应急设备商会还分别与福建南安农村商业银行股份有限公司、中国邮政储蓄银行南安市支行签订了战略合作协议,将为商会会员企业解决融资问题,帮助企业做大做强。

## 台盟湖北省委、台盟安徽总支一行到南安调研郑成功文化

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 王志伟) 17日,台盟湖北省委、台盟安徽总支一行到南安开展郑成功文化调研活动。南安市政协副主席洪琪瑜陪同调研。

调研组一行先后参观了石井镇中宪第、延平王祠、郑成功纪念馆和碑林等郑成功系列史迹,一路走、一路听、一路看,深入了解石井郑氏历史渊源、民族英雄郑成功的历史功绩,以及南安“成功故里”品牌打造和对台交流情况。

当天还开展了郑成功文化讲座。讲座中,泉州郑成功研究会常务副会长、秘书长吴顺情以“民族英雄郑成功”为主题,用生动有趣的言语将郑成功生平事迹娓娓道来。

调研组纷纷表示,郑成功不愧是华夏儿女共同敬仰的民族英雄,并表示,将高扬民族英雄的爱国旗帜,继承郑成功的遗志,踔厉奋发、开创崭新篇章。

## 南安多方携手 共护“三电”设施安全

本报讯 (记者 周海文) 17日,2024年南安市“三电”设施安全保护宣传月活动在林中骏世界城举办,呼吁社会各界携手关心、爱护、支持“三电”设施。

“三电”即电力、电信、广播电视,与群众的生活息息相关。活动中,工作人员通过在现场悬挂“三电”安全保护宣传横幅、发放宣传单、面对面讲解等方法,向群众宣讲了什么是“三电”、维护“三电”设施的重要意义、涉及“三电”方面的法律法规以及保护“三电”设施安全的相关知识。

此次活动由南安市“三电”设施安全保护工作联席会议办公室主办,南安市公安局、中国铁塔股份有限公司泉州市分公司、中国电信股份有限公司南安分公司、中国移动通信集团福建有限公司南安分公司、中国联合网络通信有限公司南安市分公司、国网南安市供电公司、福建广电网络集团股份有限公司南安分公司承办。

### 遗失声明

本人(田锋,居民身份证号522228198801184418)名下的江淮牌轻型自卸货车(车牌号:闽C3ZS6、车辆识别号:LFJ13RB-BC5BA010666,发动机号:D1204TB1990)不慎遗失。现登报声明,此车辆后续发生的一切违法行为与本人无关,并注销此车辆,特此声明。

田锋

2024年5月20日

### 遗失声明

南安市六桂文史研究会遗失南安市民政局于2018年7月2日核发的《社会团体法人登记证书》原件,统一社会信用代码:5135058305844785XM,现声明作废。

南安市六桂文史研究会

2024年5月20日